

Президент Национального банка подал в отставку | Philipp Hildebrand cède à la pression et démissionne

Author: Людмила Клот, [Цюрих](#), 09.01.2012.



Филипп Хильдебранд заявил, что на следующей пресс-конференции его увидят нескоро...

«Это было трудное решение. Я любил этот пост. Я боролся как лев, чтобы его получить», - сказал Филипп Хильдебранд, объявляя о своем уходе. У виновника отставки тоже сдали нервы - после попытки самоубийства нарушитель банковской тайны, сфотографировавший личные банковские счета Хильдебранда и предавший их гласности, находится в психиатрической клинике.

|
Le président de la Banque nationale suisse abandonne ses fonctions avec effet immédiat.

L'ex-employé de la banque Sarasin qui est à l'origine de l'affaire Hildebrand semble mal vivre la tempête qu'il a contribué à déclencher: il aurait même tenté de mettre fin à ses jours a été interné dans un service psychiatrique.

Philipp Hildebrand cède à la pression et démissionne

Филипп Хильдебранд провел свою последнюю пресс-конференцию на посту главы Национального банка Швейцарии. Он объявил собравшимся, что уходит, чтобы не компрометировать дальнейшую работу банка. Напомним, что вокруг него с конца декабря идет скандал, связанный с банковским шпионажем и с покупкой его супругой 400 тысяч долларов в августе 2011 года, незадолго до скачка курсов валют после введения твердой привязки курса швейцарского франка к евро.

На прошлой неделе Филипп Хильдебранд уже выступал перед журналистами, объясняя им детали валютной операции, в принципе, не входящей в противоречие с законом. Его поддерживало и швейцарское правительство.

Однако после нескольких дней раздумий Хильдебранд принял решение немедленно уйти в отставку. «С большой грустью покидаю я этот пост. Я любил эту работу. Я боролся как лев, чтобы ее получить», - заявил он, многократно подчеркнув, что во время расследований не сказал ни слова лжи. «Ситуация такова, как она есть: я никогда не лгал в этой истории, но я не смог доказать этого».

По собственным словам банкира, он пришел к выводу, что не смог разрешить достойно эту проблему, и она плохо скажется на дальнейшей работе Национального банка, если Хильдебранд останется на посту его президента. «Я бы все равно не смог заставить эту историю исчезнуть, и упреки возникали бы снова и снова».

Он также выразил надежду, что его уход не скажется на политике Центробанка, и сказал, что ближайшие дни намерен провести в кругу семьи и близких, чтобы проанализировать случившееся. В будущем Хильдебранд не исключает и возможное уголовное преследование виновников нарушения тайны его личных счетов, но пока об этом говорить рано... Он поблагодарил журналистов за совместную девятилетнюю работу - столько провел он в руководстве Национального банка, а также, несмотря ни на что, пожелал всем счастливого Нового года.

Обязанности руководителя возьмет на себя вице-президент Центробанка Томас Йордан.

* * *

Личный счет Хильдебранда стал добычей нарушителя банковской тайны.

Экономисты и психологи уже отмечали феномен появления нового, неожиданного героя на современной финансовой сцене - банковского шпиона. Особенно опасным для банкиров делает его личная мотивация. Такой человек представляет себя подобием [Робин Гуда](#), разоблачающего банки. Награды за свои услуги он не требует, напротив, готов понести наказание по закону (как [Рудольф Эльмер](#)), если считает, что своими действиями помогает демократическому обществу.

За последние годы банковскую площадь Швейцарии потрясли сразу несколько скандалов, связанных с [утечкой секретной информации](#). В центре дела главы

Национального банка Филиппа Хильдебранда тоже стоит шпион-одиночка, 39-летний Рето Т. Это он своим мобильным телефоном сделал с экрана компьютера три снимка, зафиксировавших состояния счетов семьи Хильдебранд в 2011 году.

Рето Т. учился на сотрудника банка, потом сменил направление, выбрав отдел информационной поддержки. С 2003 года он работал в банке Julius Bär, в 2007 году пришел в банк Sarasin. Жил один, купил себе небольшой современный дом в деревне кантона Тургау, соседи прозвали его «банкиром». Впрочем, с окружающими он практически не общался. Не имел друзей, не регистрировался в социальных сетях. Вступил в правую Народную партию Швейцарии, но активно в ее работе не участвовал.

Вторым в цепочке передачи компромата стал адвокат Герман Лей, депутат парламента Тургау от Народной партии Швейцарии, с которым компьютерщик хотел посоветоваться на предмет законности финансовых операций главы Центробанка. Они знали друг друга еще со школы, не дружили, но Лей был его защитником, когда в 2009 году женщина обвинила Рето Т. в угрозах и домогательствах - тот написал ей множество смс, звонил, преследовал на улице. Решено было, что компьютерщик не должен больше приближаться к своей жертве. Та описывает будущего банковского «крота» как человека с неустойчивой психикой, через месяц, отведенный на то, чтобы подать жалобу, женщина не стала этого делать.

Адвокат Герман Лей, напротив, не скрывал своего активного участия в деле - именно он довел секретную информацию о долларовых транзакциях семьи Хильдебранд до своего партийного начальства, вице-президента НПШ Кристофа Блохера. Он организовал встречу Блохера и Рето Т., лично давал интервью, открывая все новые подробности дела, а затем настоял на том, чтобы сотрудник банка Sarasin рассказал все журналистам.

2 января компьютерщик сам пошел в полицию и во всем признался. Он испытывает сильное чувство вины. Как сообщают швейцарские СМИ, в прошедшие выходные он был доставлен в закрытое отделение психиатрической клиники в Мюнстерлингене в кантоне Тургау после попытки самоубийства.

По словам Рето Т., он не желал ни предавать огласке данные счетов Хильдебранда, ни делать их фотоснимков. А лишь посоветовался с Германом Леем, который и надавил на айтишника, заставив сделать историю публичной. За неделю они обменялись десятками е-майлов, многократно созванивались. Иногда Рето Т. хотел, чтобы данные быстрее придали огласке, в другие моменты, напротив, просил оставить банкира в покое. Либо желал, чтобы Национальный Совет провел расследование дела Хильдебранда. Настроение его было очень нестабильным, - отметил сам Лей, который, со своей стороны, не скрывает, что не жалеет о своем участии в деле и находит справедливым, если президент Национального банка уйдет в отставку.

Сам Хильдебранд на [пресс-конференции](#) на прошлой неделе заявил, что даже «испытывает определенную симпатию» к банковскому шпиону, потому мотивы у того были благородными. Но, по словам банкира, не до конца разобрался в деле, приняв обычные сделки за нарушение закона. Настоящая ли это симпатия или лишь стратегически продуманная - судить трудно.

Банк Sarasin подал на бывшего компьютерщика в суд, обвинив его в нарушении банковской тайны. Одновременно с этим банк пообещал не оставить его с поддержкой и оплачивать ему визиты к психологу.

Есть ли у финансовых учреждений приемы против «обезьяны с гранатой», человека, из личных убеждений готового нарушить условия контракта и закон? Мы уже не раз беседовали на эту тему со специалистами по банковской безопасности.

Как пояснил Алексис Сикорский, глава компании Newaccess, которая занимается разработкой программного обеспечения для банков, существуют различные технологии предотвращения утечки секретных данных. К ним относятся невозможность перенести данные куда-либо: на другой электронный файл или на бумагу. Защитный экран компьютера, не позволяющий сфотографировать, что на нем изображено. Оборудование рабочих мест видеокамерами. И другие способы, подробнее о которых можно прочесть [здесь](#). Но и он отметил основную сложность задачи: «В области информационной безопасности происходит соревнование между службами защиты банков и пиратами. Кто выйдет победителем, зависит от того, если говорить коротко, сколько банк вложил на данный момент средств в защиту собственной информации. Однако, сколько ни вкладывай, уязвимым местом всегда будет человеческий фактор».

Реагируя на скандал, банковский совет Национального банка постановил, что все счета и банковские операции всех членов его генеральной дирекции будут проверены независимой аудиторской компанией за период с 1 января 2009 года по 31 декабря 2012 года. Откроются ли нам новые тайны швейцарских банкиров?

[Национальный банк Швейцарии](#)

[хильдебранд](#)

[банковская тайна в швейцарии](#)

[банки в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Глава Национального банка Швейцарии совершал тайные валютные операции?](#)

[Рождественский слух про президента Центробанка Швейцарии](#)

[Как обезопасить банковские вклады?](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/economie/prezident-nacionalnogo-banka-podal-v-otstavku>